

28°C的心情今天还有 干嘛嘛起劲,吃嘛嘛香

□晚报记者 马燕 实习生 简洋

一大早,我被雷醒了

昨天7点多,“轰隆隆”一声巨响,把我从梦中惊醒,豆大的雨点“劈里啪啦”袭向我的窗户。

爬起来打开电脑,发现省市气象台从6点就开始连续发布了多次雷电、暴雨黄色、橙色预警。

向市气象台地面观测站打听这场雨的行踪,原来6点21分到6点42分,南郊已开始收到雨点,7点30分左右还出现了持续1个多小时的雷暴。

明后两天先别爬山了

今天,全省依然有阵雨、雷阵雨,黄淮之间部分地区中雨,局部会出现大雨、暴雨、雷电等强对流天气。

明后两天,阵雨、雷阵雨还会在淮河以北部分地区、黄河以北地区继续停留。

连续4日的阵性降水,加上各种强对流天气来凑热闹,很可能引发山体滑坡、泥

石流等灾害,近期有爬山等出行计划的朋友要关注天气预报,多加小心。

雨可能随时来,你准备好了吗? 我的雨季装备:随包装夹脚拖鞋一双,蹩水用;伞和雨衣,雨最暴的时候雨衣更好用;几个大塑料袋,让我的包尽量不被雨水打湿。

今天,依然有阵雨到来,市区温度23°C~28°C,微风,相对湿度60%~90%。



昨天上午10点多,雨刚刚停止,路面出现梦幻般的倒影。晚报记者 马健 图

雨前雨后开车别“小气”

昨天,在爬楼梯时发现,平时爬个6层9层根本不在话下的我,却感觉腿灌了铅一样,很累,还喘不上来气。

原来,这是雨前雨后低气压,联合较高相对湿度,给我们增加的无形运动强度。

气压降低,空气中的含氧量就会减少,运动时吸入的氧气量就不如平时多,所以肌肉更容易感觉疲劳。

除此之外,低气压还被称为“看不见的情绪杀手”,气压降低时人体易缺氧,会出现呼吸困难、浑身乏力、头晕、胸闷等生理反应,进而引发烦躁不安、易冲动等情绪变化。

有调查分析,夏日雨季,考试晕场、车祸突增跟低气压也有着撇不开的关系,所以还是那句话:不管天气如何,调整好自己的心情是关键。

昨日降雨过后,仅南三环和航海路出现两处积水 全市5000个窨井已提前装上防护网

昨日,记者从郑州市市政工程管理处了解到,8月15日21时,市政管理处启动了防汛预案,进行城市防汛。到16日上午降雨结束,我市共有两处道路积水。

晚报记者 李萌/文 白韬/图



窨井上安装防护网

南三环和航海路出现两处积水

上午8时,记者在北环、文化路北段等路段看到,文化路连霍高速立交桥下一辆黄色的移动泵机已经到位,并且道路上市政人员也在不断进行道路积水巡查。

市政工程管理处养护五所工作人员扶涛涛告诉记者,16日的降水并没有给城市道路造成太大影响,道路上只出现了局部影响较小的积水。“城市北区天河路积水点、文化路(连霍高速桥下)积水点和开元路(花园路至香山路)积水点都没有出现积水。”

市政管理处工作人员告诉记者,从8月开始,已经对新增63处积水点专人值守,对重要地点安装窨井防护网,并要求

“两河一渠”闸门全部打开,同时13台移动泵车抵达防汛值守区域。据了解,16日的降雨中15座立交泵站抽升平均运行30分钟,未出现立交积水。

道路上因为管网不畅等原因仍出现两处积水,分别是长江路与南三环交叉口,积水面积1500平方米,深0.3米,雨后1小时退水完毕;京广铁路与航海路交叉口西积水,积水面积3600平方米,水深0.35米,雨后半小时内退水完毕。

“因近期还有降雨出现,市民应注意长江路与南三环交叉口和京广铁路与航海路交叉口西积水,小心慢行。”管理处工作人员说,近日郑州市还会有降雨,市政人员已全部做好防汛准备,全员在岗。

沙口路因施工通行困难

上午9时,虽然城市道路上积水很少,但很多市民发现沙口路成了一条“黄河”。记者赶到沙口路看到,很多满是雨水的水坑挡住了市民的脚步。因为道路上工程施工,雨水和着泥土成了一摊摊黄泥水。

“平时道路都不好过,因为受到重载车辆的碾压,道路就出现了坑洼不平。”在附

近居住的张先生说,一下雨道路就成了一摊摊黄泥水,步行和骑自行车都没法过了。

记者从京沙项目部了解到,因为京沙快速路的建设,目前道路都是临时道路,道路维护也出现了问题,部分路段路面破损严重。由于京沙工程正在建设中,目前还无法对道路进行正常维护。

为5000个窨井安装防护网

在这次降雨前,市政管理处养护四所已开始对农业路朱屯东路的窨井安装防护网。据悉,今年雨季期间,市政管理处已对全市经常积水区域的窨井进行改造,5000个窨井已加装了这套防护网。

养护四所工作人员告诉记者:“即使窨井盖被顶开,行人不慎掉入井内,它会起到一种极强的支撑、缓冲作用,不至于造成大的伤害。”

相关新闻

豫A16667、豫A03J26 车牌在棉纺路巡防中队



昨日9时许,棉纺路巡防中队在建设路工人路路口捡到两个被雨水冲掉的车牌,牌号分别是豫A16667和豫A03J26。请失主尽快跟他们联系。 晚报首席记者 徐富盈 文/图

鹿邑大曲
刮卡赢液晶
好礼送不停

送

即日起,购买金标、珍品鹿邑大曲,刮开瓶盖奖卡,就有机会赢得“再来一瓶”(226ML本品),更有名牌液晶电视、豆浆机、手表等你来拿!

礼品多多,好运连连!

(详情请见店内海报或瓶盖提示)

